
Prijatie zástupcov Slovenskej humanitnej rady   

prezidentom Slovenskej republiky 

 
 

Prezident SR Ivan Gašparovič s manželkou 19. januára tohto roku pozval na tradičné 

novoročné stretnutie prezídium Slovenskej humanitnej rady a jej pracovníkov pod vedením 

prezidenta SHR Ivana Sýkoru a vybraných zástupcov jej členských organizácií. Ivan 

Gašparovič privítal pozvaných hostí s poďakovaním za prácu, ktorú robia v prospech svojich 

spoluobčanov. Pripomenul, že Slovenská humanitná rada tohto roku oslávi 20.výročie svojho 

vzniku: ,,Je to dvadsať rokov odovzdávania svojej práce v prospech tých, ktorí si sami často 

nevedia pomôcť. Tých dvadsať rokov znamená pochopenie, že človek nemôže byť len sám. 

Potrebuje niekoho, s kým môže byť a o to viac je potrebné, aby sme boli spoločníkmi vás, 

ktorým príroda nedopriala to, čo dopriala nám ostatným a tých, ktorých osud v živote 

postihol, ale aj tých, ktorí stratili veľmi veľa v prírodných katastrofách". 

 

Za dvadsaťročné obdobie svojho pôsobenia získala Slovenská humanitná rada naozaj  veľa 

skúsenosti a mnoho poznatkov potrebných na dobré zabezpečovanie starostlivosti o zdravotne 

a sociálne hendikepovaných ľudí, ale aj o tých, ktorí sa v núdzi ocitli náhle, v dôsledku 

prírodných katastrof. 

 

Prezident SR tiež zdôraznil, že posledný rok na Slovensku nebol taký, ako sme si 

predstavovali. Kríza postihla veľa spoluobčanov a čo je najhoršie, oveľa viac postihla tých v 

tejto kríze, ktorí si sami nemôžu pomôcť. Ako ďalej uviedol: ,,Slovensko je dnes v pozícii, 

kedy má veľký priestor a možnosti. Tie možnosti to sú veľké reformy. No, žiaľbohu, tieto 

reformy niekedy najviac postihnú práve tých, ktorým majú najviac pomáhať. Reforma 

zdravotníctva, aj reforma dôchodková, ktorú ste aj vy nie vždy pocítili pozitívne. Som 

presvedčený, že budúcnosť bude práve v tom, že všetky chyby, ktoré sa urobili v minulosti, 

budeme spolu naprávať". Pripomenul tiež, že všetci sme odkázaní na pomoc jeden druhému a 

aj globálna kríza ukazuje, že solidarita je to, čo nám pomôže. Ani jeden štát si nedokáže 

pomôcť sám, musíme hľadať spoluprácu, aj v rodine, aj medzi ľuďmi. 

 



Prítomným sa napokon krátko prihovoril i prezident SHR Ivan Sýkora, ktorý prítomným 

zaželal: ,,trvale nezhoršujúce sa zdravie". Záver tohto stretnutia príjemne obohatil svojím 

prekrásnym spevom Marián Bango zastupujúci združenie Ambrelo. 

 

Stretnutie pokračovalo mnohými individuálnymi rozhovormi pozvaných s prezidentom SR, 

Ivanom Gašparovičom. Zo Slovenského zväzu telesne postihnutých sa na nich zúčastnila 

Monika Vrábľová a Oľga Bohuslavová, Asociáciu Marfanovho syndrómu zastupovala 

Alžbeta Lukovičová, Združenie abstinentov Slovenska reprezentoval Pavol Podmajerský, za 

Klub cystickej fibrózy  bol prítomný Jaroslav Lexa, Zväz diabetikov Slovenska zastupoval 

Jozef Borovka. Prítomná bola aj Alena Synková, riaditeľka Detského fondu SR, Združenie na 

pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím  v SR reprezentovala Iveta Mišová. Na stretnutí sa 

zúčastnil aj Branislav Mamojka za Úniu nevidiacich a slabozrakých Slovenska.  Slovenský 

zväz sclerosis multiplex zastupovala jeho prezidentka Jarmila Fajnorová, za Jednotu 

dôchodcov Slovenska prišiel na stretnutie Kamil Vajnorský, Pobočku medzinárodnej 

organizácie starších ľudí Eurag - Slovensko zastupoval Alexander Potocký. Slovenský zväz 

nedoslýchvých reprezentoval Marek Málik, Ligu za duševné zdravie  zastupovala Oľga 

Valentová a Marcela Barová. Organizáciu pomáhajúcu stomikom - Slovilco zastupovala Eva 

Benžová, za Detské centrum Ružomberok pricestoval na stretnutie s prezidentom I. 

Gašprovčom Viktor Blaho, Slovenskú hipoterapeutickú asociáciu zastupoval na stretnutí 

doktor Karol Hornáček. Na stretnutie pricestoval aj Peter Mikulášik, predseda humanitne 

orientovanej organizácie, ktorá sa zameriava na zachovanie jazdeckého športu v Tatrách - 

Memoriál Ing. Ž. Bornemiszu, ktorý s prezidentom I. Gašparovičom tiež zotrval v dlhšom 

rozhovore.  Nové členské Združenie SHR - Ambrelo tiež zastupovala jeho predsedníčka, 

Alexandra. Bangová. 

 

Medzi pozvanými boli i zástupcovia organizácií spolupracujúcich so SHR ako napríklad, 

Anna Reháková z Národnej rady občanov so zdravotným postihnutím, ale aj traja zástupcovia 

sponzorov Slovenskej humanitnej rady. 


